KoMIuiekc
CaHIapIbIH
FCOMETPUSIIIBIK
MHTEPIIPETALHACHI

12.1.1.2 xeneci KaXeTT1 TEPMUHOJOTHUSIHBI UTEPY:
HAaKThl 06J1MI1, KO0pamall 0eJiiM1, MOAYJib, apTYMEHT,
Ta3a KopamaJ caHjgap, TYWIHAEC caHaap;




bafanay KpuTepumnaepi

KomnseKc caHHbIH HaKTbl 6enimi, }kopaman benimi, moayni, aprymeHrTi,
Ta3a Xopaman CaH, TYMiHAec caH yFbiMAapblH bineai

KomnaeKc caHHbIH HaKTbl 6benimiH, })kopaman 6enimiH, moayniH,
aprymMeHTiH, TYWiHAEecC caHbliH Tabaabl




RomnaeKc caHaapAbiH
I'eOIV\ETpI/IFIﬂbIK, MHTepnpeTaLunAchl
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o |z ; . : ApraH gnarpamacbiHAa KOMMNIEKC CaH
: ' ' ' 3N1eMEHTTEPIH KapacTblpalbiK:

Abcuucca- K.C HaKTbl benniri;

OpAauHaTa — K.c. *Kopaman beniri

...........................................................
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Komnnekc caHHbIH MmoAayAni AereHimis
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AFHM KOMNANEKC CaH HYKTECIHIH paanyc
BEKTOPbIHbIH, Y3bIHAbIFbI



RomnaeKc caHaapAbiH
I'eOIV\ETpI/IFIﬂbIH, MHTepnpeTaumAachl

¢ |mz: _ L, : KomMmnneKc caHHbIH, aprymeHTi — HaKTbl
------- SR s e S OCbTiH, OH, 6afbITbl MEH PaaMyC BEKTOP
? apacblHAafbl OypbiLL
""""""""""""""""""""""""""""""""""""""" z = 0 HYKTeci YWiH aprymeHT
_____________________________________________________________________________ aHbIKTa/IMan bl
: ; 5 : : Z = X + yi caHbl YWiH aprymeHT
------- SO (OO O, SO . N dopmynach!:
: qu;(ufxu.mo.wcq:'cameargz) p=argz. —-mw<argz<nm
0 1 T“ Rez: (()\(p:ﬁ,
sm(p=l.

(

‘/7
arctg—., eciu x>0,
X

= y
p=[Jarctg=+nx, ecimm x<0, y>0,
X

arctgl -m. eciu x<0, y<0
x



Ezep a = 0 6osca, oHOa bi — ma3a ¥opamas CaH anbiHAObI;
Ecte caktaHbi3!!! Ta3za }kopaman caH HaKTbl Beniri }XOK KomnaeKc caH 6onbin
Tabbinaapl (Re (z) = 0).

a+Dbl xoHe X+YI KOMIIEKC caHaapbl OepiITreH.

Kanpaii sxaraaiiaa oiaap TeH 0oajb1?

Kanaii sxaraaiiga ojgap Kapama-Kapchbl 00Jj1aip1?
Okymibuiapabl TYHiHAEC KOMIUJIEKC CaH YFbIMBIHA OKETIHI3.

® Ecep b = 0, onoa a — naxmet camvt anvinaowi,
® Leep, a =b = 0, onoa 0 anvinaosi.
Komruieke canaap YIIiH «YyJIKEH», «KiII» KaTbIHACTaphl OPhIHAANIMAMIbI.
a+ Dbi xoHe a — bi KoMIUIeKC caH aphl KOMIUICKCTI-TYHIHACC JICIT aTaiabl.
KomruiekcTi-TyliHAec CaHHBIH OeNTUIeHYI:

Z Hemece 2



EcenTep:

Keneci caHaapabl ApraH gnarpammacbiHga 6enrinen aprymeHTiH
aHbIKTaHbI3:

2 -1 -i 2i
3 -05 -4i 2,5i

Ocbl caHOapObIH ap2ymeHmi 6olbIHWA KOpbiMblIHObI HACAHbI3




ROPbITbIHAbI

OH HaKTbl CaHHbIH, aprymeHTi O-re TeH;

Tepic HaKTbl CAHHbIH, APTYMEHTI TI-re TeH,;

Hopaman 6eniri oH, caH 6onaTbIH Ta3a XKopamaa CaH aprymeHTi S re
TEH,

. . . . T
Hopaman beniri Tepic caH 60naTbIH Ta3a XKopamaa CaH aprymeHTi - ~-re
TEeH,




Complex versus imaginary numbers

Imaginary number: of form

Complex number: of form

o




Check your Understanding

arg(z)

?




Argument and Modulus

In FP2, you'll encounter something called ‘polar coordinates’. This is an alternative
way of representing coordinate, which instead of using the (x,y) position (known as a
Cartesian coordinate), uses the distance from the origin and the angle.

(Don’t write anything down yet!)

z=2+3i

Im|z
A[

3

Distance from origin:




b

Determine the modulus d
and argument of:
(@) 5+ 12i

(b) =1+

(c) —2i

(d) —1-—3i



EcenTep | |
~Keneci kKomnnekc caHAapAblH MoAyni MeH aprymeHTiH-—

TabbIHbI3(apPryMeHTTi paanaHMeH KepCeTiHi3):

m 1 i -2 (i 31

(iv) =41 ivi 141 (vi) =5-5i
win 1 —+/3i wilh) 633 + 6i (ix) 3 — 4i
x) =12+ 51 (xt) 4+71 (xi)—58 — 93i
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caHAbl anrebpanbiK TYpAe *Ka3blHbI3:

M |z|=2,argz=

2=

(i |z|=3, argz:%—
5
(i |z| =7, argz=2

ivi |z]|=1,argz

6 (iv) | z] g
2

(v) |z|=5,arg~—-—-‘=§

4
PR

i) | z| =6, argz=-2
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